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Le groupe complément du nom

Le complément du nom compléete un nom.

Défi !

Dans le texte, souligne les groupes compléments du nom et relie-les
aux noms qu'ils complétent.

Un éléve motivé

¢ N
Monsieur Maruge habite dans un petit village du. Kenza. Cet homme de de 84
ans, qui ne voit plus treés bien et qui ne se deplace qu avec une e, est

en train de réaliser le réve de sa vie : il s'est inscrit a l'ecole primaire de

son village.

Fils"d'une famille nombreuse, il avait dii travailler dés son plus jeune dge et
n'avait jamais eu ['occasion“d aller & l'école. 78

Mais lorsque le gouvernement kényan instaura la gratuité de |'enseignement,
il n'hésita pas un seul instant.

Muni de son uniforme gris ; il se rendit en classe pour suivre les cours

elementaires...
Depuis, il réalise de lents mais réels progres sous les regards amusés de ses

condisciples.

Parmi ces groupes nominaux, mets un point sous « le nom centre » et

souligne le complément du nom quand il y en a un.
mon plumier en cuir une jolie roi:e en dentelle  tes légu:neé préféerés
un nouveau bi'c bleu deux bols de riz_ trois carfgbles bruns
R4

ces mai.sons a louer une cafe;riére vide une pelguse sans arbres
un stylo a bille une table en verre une cafe.ﬁére a vider

® P :
un ’rer:ups de chien un pla’r de frites un hon;me d'affaire
un jgur sans pluie un Fauteui! a roulAef.’re_s | un parcluef en chéne

Compléte avec une préposition.
un ticket Ol.O/ métro - un chevalier S) peur et SAN) reproche -

une chambre Au¢( vue sur la mer - des sandales Qv cuir

Frangais

Ecrire




Dans les phrases suivantes souligne les compléments du nom et colorie

le mot qui l'introduit.
Place un point sous « le mot centre ».

L‘a:wi @mon Eére vient d'acheter une voi’r.ure Qcourse.

Le bourgnlesfreg notre village a examiné les plans gl'école.
La soeurﬂ:rulie regarde les bagties Ef or

Les Joueurs afoofball bavardent a len’rrée nves’riaire.

Le jeune chaf u notre voisin boit son lan’r

Les nouvelles poupées ‘ma sceur sont déja cassees.
°
Lucie tapote sur=te sur le clavier 88 |'ordinateur.
®

J'ai note les de\‘oirs"rerminer.

Les afﬁoches ngecfacle sont collees sur des panneaux @ bois.

L'institutrice @@ cinquiéme distribue les Feuilles"exercices.
14 —_— °

Quand le vim‘ ‘ nord souffle, il fait froid.

Le pays !je suis née est loin.
&

Ajoute un complément du nom ou un groupe compl. du nom au mot
souligné. .

Le frére se passionne pour les animaux.

En cas de brilure, il faut demander ['avis.

Au buffet, il y a moyen de prendre un repas.
Les pompiers ont détruit plusieurs_nids.
L'émission a été inferrompue par une gréve.
L'instituteur adore les jeux.

L'eau est potable.




Francais

Ecrire
Le complément du nom /15
Vrai ou faux ? /5
Le groupe souligné est-il un complément du nom ?
Elle pose son fer a repasser. v
Ces jeunes enfants entrent a 'ecole maternelle. -
Il mange une assiette de soupe. vV
La vieille dame monte les escaliers lentement. F
J'ai casse une tasse en porcelaine. F
e Souligne les compléments du nom. /2

- Bertholin, homme de petife faille, portait des souliers ferrés, un pantalon de_
velours vert bouteille, une veste en gros drap bleu et un chapeau gris &

larges bords.

Donne un complément aux noms suivants : /2
Un lapin Une douzaine
Une poule Le bruit

Accorde les compléments de nom entre parenthéses, si nécessaire. /4

La cerise est un fruit ( a noyau ). - La poire est un fruit (a pépins ).
J'aime bien la confiture d' ( abricots ). On conserve les cornichons dans des
bocaux de ( verre ). Une collection de ( timbres ).Une tranche de

( jambon ). Un verre de ( menthe ). Un vin de ( qualité )

| Bon travail !
Remplace I'adjectif par un complemenf de nom. /2

Un temps printanier. _ LUL BUMDS dj« )’LCQJ/)'\Pﬁ
Un cdble métallique. L/ Cab{l %_MAL_.

La lumiére solaire. _@._MMM
Des oiseaux nocfurnes.ﬁw_@mh_dﬁ*ﬂw (j

Relis-toi !




T R N SN

Y =000 X 20°0 0%k gy =891 x 01 S g9 =Liteey || QLT =g'ex 801
CCYY = ey L8+ G20l Q9fpg EeLTrELE | T hp =eexgalo| | - (TgE =001 X 692°0
PG =867 v29 =08 002 Y =G X9y "G'hLig =vear e
..... b= a2 oab ey = 66+ 2L ge) 861 - 66 R CAREZRT:
ke 2 6x 60 ceyp saexsos|| W) = 091 9P %021 Rl 62T X 96
RO, =96 - €6'wT g9ti=eyepyo0gr | C¥ =89 X6z | ..w.wo,mc.:"mé%
OY) =089 & Ogy g =000t g g'h " =09%x800 ...@@nom.umn,ﬂomvxom
9] =60~ L9 UL =62 0gE " OhBE =09 - 00001 TOhFY =06 % 9¢
e EpE00LX400] | Yy s ebezE9 s pery 290~ ErE gt Ezgxere
OER T exg09xe qCqy =ocozap | bE 9P R CEpE = pe X
...O.@.m...um\.xﬁ ..... m”@w_.uooﬁxmomd ....mdmw.mummhu.uo\oov ..........
s ogeep 8 Qi = v zen KGR = 66X 812
O0¢ pg =00L-00000T| | U mj =8I Xexe Y hp =0gex €96
(gL ¢ =2vx06 UO000°RT T =62 X b9 ey pL =101 x12L

f IpaJpuBs) \ / Ipnag \ / IpdpW \ \_

SANUW OT U9 SINojeo g @Z : S = VaVs Gl

e & e . e
y QU B 8 e A e W a W G NW I s N
y ) N 05 BC A\ YR\ W2 (. A NOAN Yl GC AN \
f , = Nk S e B E R CNRAY .
A 1y R | (@R 0 1 RN @ 1 \ A Y 4
Qs (W5, 1 /l..\\ e, | &, r\_/ 4 /l\\ 18, .'\\/ (4 19, N \ ‘.\\

SN,

=t g 3 — N perard - S




xneq 7Tel Xne - @ Xne @ xne -@
= (! \v = P 4 (1RIN 4 (! >\
N S “
L\ / \M
H M |
‘sulowa1 saundyy sap 4opsed e zasuad
JuB|qUIaSSE UD 33 3uednNOdIP UD ZBYLIIA
‘3)18ueydas au3ne 19 9p Medop ne |reAry WYY
xne 3 xne -@.J xne - @ xneJ -
m.\>\ u_‘b\ i/:“_.\ 4 (el
I
sasayyodAy sap
aajPwg
'91024402 asuodal e| si0} anbeyd uno3ug ¢ XNeY NO 1RIA o““_u___“ﬂwuwuw“
‘9j3ue3094 NP 2418,] Sp 91IOW | si0) anbeyd Inea aj3uely Np aure, . 3 ¢
ojSuelny unp
's3|8ueLy S1UBIRYIP 9dea3 uo ‘BjSurIdal 9D sue( L oue, sosedwod

121nSaul Jj0ARS

ANDILYWIHLYW

g 9j3ueln

v 9jduels

1]

X|oyo 461 anbijdxy

gidueLy np ade,| -

‘219|dwod ‘auressadau IS
13 91024100 uonisodoud | sisioyD

:s9|3ueL} 7 1DIOA

FIONVLOIY NA m._.._../ ¥V NOSIVIVdWOD dvd m.._02<_~_.w 1d IV, T 3TNV 3r

24 DWW B| 1UO g 12 V s3|8uel ¢ mm,Q

H3G NO




( _ (

"S9YDJeWwp SoA zasedwo) soupIewIp SIp

¢ 9M2Bd 32 2138| 31104 950d 2100US NO 3|qNOp aure,p 3|SueIdas 393 JusWI|dWIS NO J21RUS U 33e||Lpenb 3| 9dBLY SNOA-ZINY 1asedwoy
W KAV A
& A "o 2z
WG T 9RE W Wy
agz\\m\z..v : 4 T
< /
-1 %ﬁ S s ¢
£ 4
a:..s 6= 2% L¥ i
G
- - SN
FMATY = gx g X
QYDIBWIP ©S
"3|3ueLi) anbeyd ap aure,| ;WD U3 AMIR) °€ )
a\‘sw
TG WD UD TG I UD U WD Ud WV LD UD ua)z\&de xm“NEu ua
¢ T
9j3urLl NP AUl 9|3ueLl NP Uy aj3ueL) Np auly a[3uel} np a4ty ajduely Np adly

~ _ 7 /

T T T N\

? ajqnop a.Jjep

?|3uepal ne

s151d uosiesedwod Jed

. AR|dwWIo) aj3uepy unp
"3|3ueli NP 3|20 Sp 3|qNOP adie,p a|3uedal 9] sioj anbeyd 0|0 " auey ;D







